

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Нарыжного Никиты Александровича на тему: «Управление интеллектуальной собственностью в строительстве», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами)

Анализ новизны положений, выносимых на защиту, показывает, что в основном они отражают усовершенствование и развитие методологических, организационных и управленческих принципов управления интеллектуальной собственностью, а также понятийно-категориального аппарата данной области.

Из положений новизны, определяющих научно-прикладное значение управления интеллектуальной собственностью в строительстве, следует выделить разработку: алгоритма управления интеллектуальной собственностью в Донецкой Народной Республике; механизма управления интеллектуальной собственностью в контексте цифровизации; конструкции концептуальной схемы формирования и совершенствования нормативно-правового обеспечения управления интеллектуальной собственностью в Донецкой Народной Республике; модели институционального обеспечения управления интеллектуальной собственностью в Донецкой Народной Республике; основных аспектов стратегии управления интеллектуальной собственностью в строительстве Донецкой Народной Республики.

Материалы исследования Нарыжного Н.А. и практические рекомендации могут быть использованы в деятельности министерств и ведомств по управлению интеллектуальной собственностью в строительстве в области оптимизации системы государственного управления интеллектуальной собственностью в строительстве, организации инфраструктуры деятельности рассматриваемой сферы, организации специальных подразделений в органах государственной власти по вопросам управления и защиты прав интеллектуальной собственности.

Методологический аппарат исследования представлен корректно, что говорит о соответствующем уровне исследовательской культуры соискателя.

Актуальность, научная новизна и практическая значимость работы Н.А. Нарыжного обеспечены результатами проведенной работы. Вынесенные на защиту положения аргументированы и обобщены. Обозначенные в исследовании теоретические методы сопровождаются анализом, примерами и интерпретацией результатов исследования.

Решенная соискателем задача в диссертационном исследовании является актуальной не только для Донецкой Народной Республики. Результаты работы имеют высокий научно-прикладной уровень и представляют интерес для смежных исследований, проводимых в Российской Федерации.

Научная зрелость и самостоятельность, аналитичность профессионального мышления диссертанта находят свое отражение в четкой систематизации фактов, понятий, определений, что продемонстрировано в формулировке положений, выносимых на защиту.

Несомненным достоинством работы Нарыжного Н.А. является то, что разработки и рекомендации автора одобрены и внедрены на государственном уровне, а также на уровне предприятий и общественных организаций. Кроме того теоретические и научно-методические положения диссертации используются в учебном процессе ГОУ ВПО «ДОНАУИГС» при преподавании дисциплин «Управление инновациями», «Управление территориальными инновационными кластерами», «Инновационный менеджмент».

Результаты исследования отражены в 16 публикациях научных работ.

Судя по автореферату, выносимые на защиту основные научные результаты, полученные в ходе диссертационного исследования, в полной мере соответствуют объекту и предмету исследования. Задачи диссертационного исследования раскрыты и решены, непосредственно соотносятся друг с другом.

Отмечая в целом высокий теоретический уровень, научную новизну и значимость проведенного диссертационного исследования следует обратить внимание на выявленные недостатки и дискуссионные вопросы, которые требуют дополнительного пояснения:

– Вызывает сомнение возможность внедрения института патентных поверенных в Донецкой Народной Республике, предложенного в модели

институционального обеспечения управления интеллектуальной собственностью (рисунок 8, страница 15 автореферата).

– Управление интеллектуальной собственностью в работе рассматривается в контексте цифровизации. Однако отсутствует информация о современных тенденциях в строительстве на основе цифровых решений и их взаимосвязь с интеллектуальной собственностью, а также новые тенденции регистрации права собственности?

Указанные замечания не влияют на общую положительную оценку работы и представляют несколько иной взгляд на некоторые исследуемые в работе вопросы управления интеллектуальной собственностью в строительстве.

Представленные в автореферате публикации автора отражают основные результаты выполненного научного исследования. Таким образом, согласно вышеизложенного, диссертация Нарыжного Н.А. соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор – Нарыжный Никита Александрович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами).

Я, Ряховская Антонина Николаевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Ректор АНО ДО «Бизнес-школа экономики
и антикризисного управления»,
доктор экономических наук, профессор
(08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством)



А.Н. Ряховская

Подпись д.э.н., профессора А.Н. Ряховской удостоверяю

Начальник отдела кадров

АНО ДО «Бизнес-школа экономики
и антикризисного управления»

Л.Л. Обмок

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «БИЗНЕС-ШКОЛА ЭКОНОМИКИ И
АНТИКРИЗИСНОГО УПРАВЛЕНИЯ»
117312, город Москва, ул. Вавилова, д. 53 к. 3